

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 69 (7647)

Четверг, 5 июня 1975 года

Цена 2 коп.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

ДОБРОГО ФИНИША

В минувший понедельник, 2 июня, 76 учащихся восьмых и 120 — десятых классов средней школы № 3 сдавали первый экзамен.

Задолго до девяти часов здания школы собрались нарядно одетые, многие с цветными выпускники... По традиции перед началом экзамена они выстроились на линейку. Директор школы Е. Ф. Федоров горячо поздравил ребят со знаменательным событием в их жизни — экзаменами, пожелал хороших успехов.

С ютвным словом выступили Юлия Строкова и Валерий Неофитов — выпускники десятых классов, Марина

Дмитриева — восьмого класса. Затем Е. Ф. Федоров вручил председателям экзаменационных комиссий конверты с темами сочинений. Но вот звенит звонок. С большим волнением следят десятиклассники за вскрытием конвертов. «Жизнь — подвиг Николая Островского», «Чудесный — бесподобный народ» (по роману Л. Н. Толстого «Война и мир»), «Вечно живые» (по произведениям современной советской литературы о Великой Отечественной войне) — темы сочинений все хороши. Какой отдать предпочтение? Большинству выпускников понравилась третья тема. Не ос-

тались без внимания и две другие.

Идет время. Один за другим сдают юноши и девушки работы, в которых они старались показать хорошие знания, жизнь и деятельность героев, выбранных произведений.

Подведены итоги первого экзамена. Все выпускники справились с работами. Интересное сочинение по теме «Жизнь — подвиг Николая Островского» у Галины Соколовой, ей заслуженно поставлена оценка «5». Хорошие работы по теме «Вечно живые» у Таси Михайловой, Нины Григорьевой и других.

Свой первый в жизни экзамен успешно выдержали восьмиклассники по алгебре.

А. Иванов.

Счастливая пора — юность

С нею приходит и зрелость, зрелость ума, сердца, души, и не зря ежегодно во всех уголках нашей необъятной Родины в июне сдают десятиклассники экзамены на аттестат о среднем образовании, аттестат зрелости.

2 июня. Первый экзамен. Тревожно и радостно бьются сердца вчерашних девчонок и мальчишек, а сегодня выпускников средней школы № 4.

В коридорах школы шумно и оживленно: нарядные и торжественные, десятиклассники и восьмиклассники обсуждают последние проблемы по литературе и алгебре, горячо спорят о предстоящих темах и задачах.

Я подхожу к группе десятиклассников:

— О ком и о чем вы хотели бы написать в своем сочинении?

Ответы самые разные:

— Меня волнует тема героизма и мужества советских

людей в годы Великой Отечественной войны, я очень хотел бы написать об этом, — говорит Борис Никитин, бывший секретарь школьной комсомольской организации.

— А я люблю А. М. Горького, его героев...

— Я много читала о В. И. Ленине...

Да, много познали эти юноши и девушки за десять лет учебы, и им есть о чем рассказать в своих сочинениях. Но темы сочинений будут известны только в 9 часов.

Раздается звонок, возвещающий о начале экзаменов. Немного робко входят в свой торжественно убранный класс десятиклассники и садятся за парты.

В. У. Ульянов, директор школы, сердечно поздравляет ребят с началом экзаменов и вскрывает конверт с темами сочинений.

На какие-то минуты все замерло: Василий Ульянович

зачитывает темы.

И вот вздохи облегчения, радостные возгласы — все знакомое, близкое, интересное, волнующее.

Выбрана тема, впереди шесть часов напряженной работы мысли, и склоняются головы над тетрадями.

А внизу, в актовом зале, приступили к письменной работе по алгебре 64 восьмиклассника. Не обычен сегодня актовый зал: на стенах плакаты «Ни пуха, ни пера!», «Вот и стали мы на год взрослей...» и везде цветы, много цветов.

На двух досках содержание работ: задачи, примеры, графики. Три часа дается восьмиклассникам на выполнение работы и будем надеяться, что все успешно справятся с заданиями.

А пока ни пуха, ни пера вам, наши выпускники!

В. Гулина,
член
экзаменационной комиссии
средней школы № 4.

Экзамен на зрелость

Уже задолго до начала экзаменов праздничный зал пионерской комнаты восьмилетней школы № 1 стал наполняться учащимися вечерней школы. Вот они — радостные и немного взволнованные. 94 человека. Кто они? Рабочие и работницы предприятий города, работники сельского хозяйства. Люди самых разнообразных и нужных профессий: швей-мотористки цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, их 20 человек, работники межколхозного передвижного мехотряда — 8 человек, во главе с механиком членом КПСС А. И. Ивановым, девушки-работницы отделения завода АТС, шофер района электрических сетей И. П. Стеблев и другие.

Председатель комиссии вскрывает пакет с сочинениями: «Идеал человека в произведениях М. Горького», «Тема будущего в пьесе А. П. Чехова «Вишневый сад», «Партия — организатор и вдохновитель побед советского народа в Великой Отечественной войне» (по произведениям советской литературы).

Обдумав внимательно, учащиеся выбирают все три темы. Склонившись над тетрадями, начали писать сочинение.

Счастливого вам старта, выпускники!

Л. Гаврилова,
директор школы
рабочей молодежи.

ПОСЕЯННОЕ НУЖНО ВЫРАСТИТЬ

Весенний сев — пора больших забот для земледельцев. Обработывая почву, высевая семена, труженики полей ждут хорошего урожая. Каким он будет — это от многого зависит: от того, как удобрена пашня, от добросовестности пахаря и сеяльщика, от времени сева и от того, насколько своевременно и качественно был проведен уход за посевами.

Многие хозяйства завершили сев льна и яровых культур во второй декаде прошедшего месяца. Теперь уже эти поля зеленеют дружными всходами. Для земледельцев наступил второй этап борьбы за высокий урожай — уход за посевами.

Теплая погода в первых декадах мая способствовала массовому появлению на полях льняной блохи. Она способна причинить всходам большой вред, если не принять срочные меры. Некоторые хозяйства своевременно начали борьбу с этим вредителем.

Так, на всей площади, занятой льном, проведено опыливание посевов в колхозе «Авангард». Ведут борьбу с блохой льноводы и других коллективов. Однако в этом деле допускается медлительность и оправдывать ее чем-либо трудно.

Огромный вред приносит урожаю сельскохозяйственных культур сорняки. И хотя каждый руководитель и специалист об этом отлично знает, с химпрополкой у нас дело неблагоприятно. Об этом свидетельствуют факты прошлого года.

С полей, занятых льном, где гербициды применялись в большей мере, была получена весьма засоренная льнопродукция. А что касается зерновых, картофеля, корнеплодов, то тут недостатков еще больше. В ряде хозяйств на картофельных полях выросло столько сорняков, что осенью

на многих участках невозможно было убирать клубни ни машинами, ни вручную.

В работе по уходу за посевами должны быть учтены упущения и промахи прошлого года. Вряд ли можно отдавать предпочтение какой-то одной культуре. Все они имеют важное значение в колхозе, совхозе, в народном хозяйстве в целом.

Широким фронтом ведется химическая прополка посевов в совхозе «Глубоковский». Здесь гербицидами уже обработано более 360 гектаров яровых зерновых, свыше 70 гектаров картофеля и около 70 гектаров озимых. На площади с высоким агрофоном здесь применен препарат хлорхлорида против полегания хлебов. Так же успешно начали борьбу с сорняками труженики совхоза «Опочецкий» и колхоза «Большевик».

Эта работа должна получить широкий размах во всех хозяйствах. И дело не терпит промедления. Если химпрополку картофеля можно проводить вплоть до начала цветения, то для зерновых и льна этот период значительно короче. Надо не упустить время.

Следует уделить должное внимание механической борьбе с сорняками. На картофельных полях необходимо повсеместно провести боронование посевов легкими боронками, «слепое» окучивание, а затем еще повторить несколько обработок окущиком. Никак нельзя допустить, чтобы сорняки опережали появление всходов и заглушали их.

Посеянное нужно вырастить. Своевременный и высококачественный уход за посевами — непереносимое условие получения высоких урожаев.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за высокие достижения в труде и многолетнюю безупречную работу на одном предприятии награждены:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ
Иванова Антонина Никифоровна — токарь Опочецкого

ремонтного завода;
Николаева Маргарита Васильевна — оправщица волокна Опочецкого льнозавода;
Шаханова Нина Федоровна — ткачиха Опочецкого филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север».



НА СНИМКЕ: письменную работу выполняют ученики 8 «а» класса второй средней школы.

аний жен-
рав.
монстрация
и требуют
чения зар-
вий труда
нения.
ТАСС).
РЬЕ
вешалах
ок сушки
ошо про-
гибе оно
Сухое
чки длин-
нат под
х поме-
сушенное
рнеет и
убильные
непригод-
а.
корье —
кевенной
прини-
загото-
селе.
е ивовое
плачива-
ый кило-
пеек.
айцев.
для по-
Словно
небесью
ольники,
ны при-
не про-
их анс-
Таких
334
— 1—2
вут они
В клад-
живают
коло 30
четырёх
ользные
!
ский,
етарь
роды.
УЛЬКО
ке
ы
фильм
НЕГО»
21 час.
Ю-ЮК
даться:
бвская,
рокину
Обра-
Ленин-
7, к
ТОВ
вещания
дела, от-
— 18,
нижной
6539.

ЛЕТОМ В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Взлетают в летнюю синеву флаги, радостью отзываются в сердце каждого мальчишки и девчонки призывы звонкого горна: «Лето! Лагерь!» Походы по родному краю, по местам революционной, боевой и трудовой славы очень нравятся ребятам.

У одного отряда цель — узнать, кто сражался за поселок, что недалеко от лагеря, кто сложил тут голову. А другой отряд узнает, кто восстанавливал эту деревню из руин, кто на месте пепелищ посадил сад, кто заставлял плодоносить поля.

А разве бывает лето без футбола, без рыбалки и обычных салочек? Не бывает. Когда же, если не летом, нальются силой мускулы! Теперь у ребят есть новый стимул — ГТО. Овладевать его нормативами обязан каждый пионер.

От лета ребята всегда ждут чего-то неожиданного, радостного, праздничного. Солнечные длинные дни, долгие светлые вечера словно растягивают сутки и кажется,

в них поместится все: два-три часа на колхозном поле, тихая беседа у костра, неожиданная встреча в походе с человеком не будничной, героической судьбы, новые, тревожащие сердце стихи. Говорят, именно летом дети растут стремительно и не только вверх...

В нашем Доме пионеров подготовка к пионерскому лету ведется в течение всего года. Для ребят города и села будут предоставлены прекрасные летние лагеря, детские оздоровительные площадки, лагерь комсомольско-пионерского актива. В Доме пионеров продолжают свою работу кружки: радио, фото, умелые руки, драматический, кукольный, в которых ребята смогут научиться многому, интересному.

В лагере комсомольско-пионерский актив при Доме пионеров получит теоретические знания о пионерском движении, разучит массовые игры, танцы, научится практически проводить массовые мероприятия в дружинах.

Пионеры, посещающие драматический кружок в летнее время, выступают с небольшой концертной программой в интернате для престарелых, в детских садах. Члены этого кружка соберут пословицы и поговорки для оформления альбома. За летнее время подготовят декорации, костюмы для работы в новом учебном году.

Наступило лето! Но не умолкают детские голоса в Доме пионеров. Кружок «Умелые руки» продолжает свою работу. Занятия проводятся ежедневно. Кружковцев ждут интересные беседы, экскурсии. Ребята будут выпиливать поделки из фанеры, выполнять работы по выжиганию. Больше внимания будет уделено поделкам из природного материала: мха, шишек, желудей, веток деревьев. Готовится к оформлению выставка из картона и бумаги «Бумажный зоопарк». Ждем вас, умелые и изобретательные.

В кружке «Кукольный театр» в летнее время тоже будут проводиться занятия. Де-

ти разучат интересные пьесы-сказки «Кот-рыболов», «Лопух и Заяц». Своё мастерство они покажут в детских садах и интернатах. За лето кружковцы подберут репертуар для нового учебного года, изготовят декорацию для выступлений. С членами кружка будет проведена экскурсия в лес с целью ознакомления с природой, однодневный поход по родному краю.

В фотокружке ребята научатся фотографироваться. Проведут фотоконкурсы по предложенным темам.

Участники радиокружка готовятся к областному слету «Юных техников», который состоится в конце июня.

Интересные и разнообразные массовые мероприятия ждут ребят летом в Доме пионеров. Это и тематические вечера, и устные журналы, и викторины, и КВН, и вечера поэзии, танца, игр, аттракционов, и конкурсы, диспуты, и многие другие мероприятия. В дни летних каникул ребята неплохо отдохнут.

И. Мурашева,
директор
Дома пионеров.

ДЕЛА ПИОНЕРИИ

Подведены итоги деятельности районной пионерской организации в этом учебном году. Она была направлена на достойную встречу 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Основное внимание в своей работе пионерские дружины и отряды уделяли маршруту «В страну знаний». По итогам марша «Всегда готов!» 630 пионеров учатся на «хорошо» и «отлично». 15 дружин из 22 и 67 пионерских отрядов из 84 пришли навстречу знаменательной дате с полной успеваемостью. По сравнению с прошлым годом успеваемость значительно улучшилась. Пионеры активно помогают педагогическим коллективам в борьбе за высокие и прочные знания учащихся. В каждом пионерском отряде работают «скорая помощь» и «посты всеобуча». Все пионеры являются читателями библиотек, 1338 являются подписчиками на газету «Пионерская правда» и детские журналы. Более 1500 пионеров занимаются в различных кружках. Традиционными стали в пионерских дружинах олимпиады, конкурсы, викторины, читательские конференции.

Во всесоюзном конкурсе на лучшее сочинение «Они сражались за Родину» участвовало более половины пионеров. В конкурсе на лучший рисунок «Я вижу мир!» участниками были 1275 пионеров из 1753 насчитывающихся в районе.

В пионерских дружинах создано 79 экспедиционных отрядов, которые совершили 81 поход и 191 экскурсию. Разработано 17 маршрутов по историческим местам, местам боев и по партизанским тропам. Многие ребята посетили города Великие Луки, Псков, Москву, Ленинград, Пушкинские Горы и другие. В походах и экскурсиях побывало 1584 пионера. Все отряды работают по заданиям Всесоюзной экспедиции «Моя Родина — СССР».

Пионеры средней школы № 3 закончили поиск членов спецгруппы Чугунова, действовавшей на территории нашего района. Красные следы попытки Норкинской восьмилетней школы разыскали могилу Сергея Максимовича Максименко — одного из командиров отряда 7-й Калининской бригады. Пионеры восьмилетней школы № 1 ведут поиск трех Героев Советского Союза, получивших звание за героические подвиги в боях за освобождение нашего города и района. Во всех школах поисковый материал оформлен в музеях, залах и комнатах боевой славы.

Пионеры ведут активную переписку с пионерами ГДР, Болгарии, Польши. Работает три клуба интернациональной дружбы. Стало традицией 8 февраля проводить митинги, сборы, торжественные линейки, посвященные памяти

юных героев-антифашистов.

На маршруте «Пионерстрой» ребята вносят посильный вклад в выполнение заданий девятой пятилетки. Например, осенью 1974 года при уборке урожая накопили 3058 тонн картофеля. Посадили около двух тысяч деревьев, собрали 657 килограммов лекарственного сырья. Участвуя во Всесоюзном соревновании Байкало-Амурской магистрали, «пионерские рельсы» собрали более 20 тыс. кг металлолома, а в операции «Миллион — Родине» сдали более 16 тонн макулатуры.

В каждой дружине создан штаб «Тимуровец». Ребята шефствуют над 122 семьями ветеранов и инвалидов войны и труда.

Шагая маршрутом «Ловкие, сильные, смелые» все пионеры активно участвуют в соревнованиях, в проведении военно-спортивной игры «Зар-

ница». В соревновании на приз клуба «Золотая шайба» участвовало более 300, а на приз клуба «Кожаный мяч» более 500 человек.

Каждый пионерский отряд шефствует над октябрятской группой. Традиционными стали в школах «октябрятские недели», парады октябрятских войск, сборы звездочек. В этом учебном году приняты в пионеры почти 300 учащихся третьего класса.

Районный совет пионерской организации имени В. И. Ленина присвоил звание «правофланговые» пионерским дружинам имени В. Зайцева, Т. Калинин, В. Федорова и имени Карпова (средней школе № 3, восьмилетней № 1, Норкинской и Райковской восьмилетним школам), а также 66 пионерским отрядам.

В. Полукеева,
секретарь Опочецкого
райкома ВЛКСМ.



В числе первых, кто рапортовал о завершении личной пятилетки в учебно-производственном предприятии ВОГ, — слесарь-сборщик Евгений Михайлович Михайлов. Более пятнадцати лет он трудится на предприятии.

Встав на трудовую вахту в

честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, ударник коммунистического труда ежедневно перекрывает нормы выработки на 60—70 процентов.

НА СНИМКЕ: Е. М. Михайлов.

КОЛОДКА Информации

На щит вестника

Колхоз «Большевик» на 28 мая выполнил план первого полугодия по продаже государству мяса. Решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета он занесен на щит районного вестника. В честь победителя соревнования зажжена звезда трудовой славы.

День бригады

Идет заключительный этап подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Повсеместно развернулась агитация за избрание кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Вопросы выборов в Советы были посвящены бригадные собрания, которые проходили вчера в колхозах и совхозах района. На них выступила пропагандистская группа райкома КПСС.

Обмен продолжается

В районной комсомольской организации продолжается обмен комсомольских документов. На 1 июня выдано 289 комсомольских билетов образца 1975 года. 30 мая новые билеты вручены комсомольцам управления сельского хозяйства. В ближайшее время новые билеты получат комсомольцы комбината бытового обслуживания населения.

А. ЯБЛУНИНА,
зав. орготделом
райкома ВЛКСМ.

Интересные лекции

С большим вниманием и интересом проходят в районе лекции доктора юридических наук Романа Михайловича Ланцмана по теме «Каждое преступление оставляет след». Эту лекцию прослушали коллективах совхоза «Красный фронтвик», маслозавода, района электрических сетей, филиала «Север» и других предприятий и организаций.

В. СЛЕПУХА.

Сборы юношей

Начались сборы юношей — учащихся девятых классов школ района по военной подготовке. Они продлятся пять дней. Для их проведения выделены опытные специалисты и курсанты ОЗРУ.

А. ИВАНОВ.

На зональные соревнования

В областных соревнованиях по военно-прикладному многоборью команда опочан из пяти человек заняла первые четыре места. Каждый ее участник награжден дипломом первой степени и ценным подарком. Команда завоевала переходящий кубок областного комитета ДОСААФ.

Наши спортсмены будут защищать честь области в зональных соревнованиях в г. Ленинграде.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Помогают школьники

Часто стала я болеть и порой серьезно. Видимо, сказала пережитая в Ленинграде блокада и многолетний стаж работы. Все чаще приходится обращаться за помощью к людям.

Классный руководитель 5 «а» класса средней школы № 3 Лидия Ивановна По-

пова прикрепил ко мне для оказания помощи девочек из 5 «а» класса Свету и Таню Михайловых и Лену Морозову. Очень они мне хорошо помогают. Сердечное спасибо им всем.

М. Ефищенко,
врач-пенсионерка.

Большая строительная передвижная машина создания на производстве образования оценок. В ст. ЦЕ КПСС стров СССР «нейшему разв хозяйства П ны РСФСР» а по возрасту В этом нет если взгляну некоторые ц На первый г легки мы им дание по объ лион рублей. ший год пяти смотрено в тельно-монта 2 миллиона лей. Это значи летку, при ния нынешн на, объем бот-возрасте за Рост пр нут в нема тружеников Отрядным для нас то, срочно спра ним задани месяца об

Был

Горячая нас, пасту мы будем док дня и скота, зав по, любого очередь во бы получа молока, од надо хоро В наше стадо бол коров, се ферм. И ч кое колич пастухов, Их почти работать по содерж Сейчас пастухов того, как

По 55

На д комиссия вом нача рвления приняла ПМК уп орация» ими на объекта «Вперед» Реконс ненных ца 1972 всей пл Общая ненных з бот сост лей. Приня шо» осу назначе внов под луга

На П варной ный Ок да по Любовь еву. П работае ве, при вклад обязате

Заботы сельских строителей

строительно-монтажных работ составил 6 миллионов 438 тысяч рублей. За этот период колхозам района сдано в эксплуатацию 130 объектов различного назначения вместо 105 по плану.

Достигнутое нас, конечно, радует, но останавливаться на нем мы не намерены. Для выполнения напряженной программы текущего года от каждого из нас требуется полная отдача сил и энергии. Из 36 объектов, которые мы должны сдать в нынешнем году, в первом полугодии намечено ввести в действие 15.

Готовим к сдаче цех армоцементных оболочек при заводе ЖБК. Здесь осталось выполнить пуско-наладочные и малые работы. Неплохо подвигаются дела на строительстве комбикормового цеха в колхозе «Большевик». Однако еще надо закончить благоустройство, выполнить около 30 процентов монтажа, отделочные работы и сделать противопожарный водоем.

Думаем управиться с работой по подготовке к сдаче в конце второго квартала двух 2-квартирных жилых домов в

колхозе «Родина», по одному такому же дому в колхозах «Организатор» и «Урожай». На первых двух объектах работает бригада А. Д. Гаврилова, состоящая из двенадцати человек. Они уже делают перегородки, кладут печи, стелят полы. Начата отделка. Примерно в той же стадии строительство других домиков.

За полугодие мы должны выполнить работы на 1 миллион 66 тысяч рублей. С заданием пяти месяцев успешно справились. Объем сделанного за этот период составил 782 тыс. рублей, что соответствует плану. Постараемся в полной мере использовать благоприятные возможности летних месяцев.

Сейчас работы ведутся на многих объектах, запланированных к сдаче в нынешнем году, и заделных. Особенно сопутствует успех бригаде Л. С. Михайлова, которая возводит животноводческий комплекс в колхозе «Вперед». Полугодовое задание здесь уже перевыполнено. Вместо 48,8 тыс. рублей по плану работы выполнены на 55,5 тыс. рублей.

Хорошо работает бригада Н. И. Гурова на строительстве коровника в колхозе имени Мичурина. Она уже делает полы и готовится поскорее сдать объект под монтаж СМУ районного объединения «Сельхозтехника». Такие же стремления у бригады, строящей Жгуновскую ферму в колхозе «Урожай». Успешно ведется строительство животноводческих помещений в деревне Аристово колхоза «XXI партсъезд». Характерно то, что у нас нет коллективов, которые не выполняли бы нормы выработки.

Следует сказать и о собственном строительстве в мехотряде. За четыре года, например, мы ввели в строй 16-квартирный жилой дом, три 12-квартирных и десять 3-квартирных. В текущем году будет закончено строительство еще одного 16-квартирного дома. Такой же дом и четыре 2-квартирных намечается ввести в строй в следующем году. У нас еще не было случаев, чтобы поступившие на работу ждали получения жилплощади более года.

Построен и уже работает

клуб со зрительным залом на 200 мест. Имеется магазин на два продавца. Недалеко от двора, когда будут построены сад-ясли, мехмастерская на 40 условных ремонтных мест и бетонорастворный узел производительностью на 100 кубометров в сутки. Все это, безусловно, будет способствовать выполнению задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельскими строителями.

Разумеется, неправильно считать, что у нас не встречаются трудности. Они заключаются прежде всего в недостатке строительных материалов и техники. На 20 процентов не хватает рабочей силы. Все еще не изжита текучесть кадров. Хочется ожидать лучшего и от качества выполняемых работ.

На устранение этих недостатков направляются усилия тружеников мехотряда. Настрой в коллективе хороший, все полны решимости трудиться по-ударному.

А. Бируля,
председатель
совета межколхозного
передвижного мехотряда.

ции

ика

вик» на
ан перво-
даже го-
ешением
и испол-
несен на
ика. В
нования
грудовой

ый этап
в Вер-
и мест-
тно раз-
а избра-
уемого
беспар-
борам в
священ-
которые
колхозах
них вы-
дистская
С.

кается

польской
ется об-
докумен-
ано 269
образ-
новые
мольцам
хозяй-
емя но-
комсо-
ытового
я.

ИНА,
делом
КСМ.

ции

м и ин-
район-
ических
йловича
Каждое
след»,
али в
«Крас-
осырза-
ских се-
и дру-
организа-

УХА.

шей —
классов
й под-
я пять
ия вы-
алисты

НОВ.

ваниях
много-
из пя-
е че-
участ-
м пер-
подар-
пере-

ут за-
в зо-
х в

БЕВ.

Были бы пастбища

Горячая пора наступила у нас, пастухов. От того, как мы будем соблюдать распорядок дня и правила пастбы скота, зависит многое. Конечно, любого пастуха в первую очередь волнуют выпасы. Чтобы получать высокие надои молока, одного старания мало, надо хорошо накормить скот. В нашем хозяйстве дойное стадо большое — свыше 900 коров, семь молочнотоварных ферм. И чтобы обеспечить такое количество скота кадрами пастухов, — задача нелегкая. Их почти три десятка будет работать в период пастбищного содержания животных. Сейчас в хозяйстве кадры пастухов подобраны. Ведь от того, как и с кем пасешь скот,

зависит многое. И когда человек заинтересован в результатах своего труда, в значительной степени надой зависят.

В прошлом году почти 120 коров Белоусовской фермы мы пасли трое. Тогда я за сезон от закрепленной группы обеспечила надой в 128 тонн молока. За пастбищный период это составило по 1300 килограммов на корову. Ныне плановое задание составляет 144 тонны.

Животноводы нашей фермы успешно завершили стойловое содержание скота. Хороших результатов добились доярки. Сейчас все стало от нас зависеть, от личных качеств пастухов. И здесь определяющее

значение принадлежит подбору постоянных кадров. Именно постоянных, — так как по опыту прошлого знаю, что подменная работа пастухов, очередность в работе к хорошему не приведут.

Помимо естественного пастбища предусмотрен «зеленый конвейер», а также введение в рацион животных концентратов и барды. Но поскольку наши пастбища — это прибрежные дуга, то трудность заключается в том, что они не огорожены. Следовало хотя бы жердями огородить отдельные участки. Сразу бы пастухам вышло облегчение.

Думаю, что каждый из нас постарается внести свой вклад в общее дело.

М. Сухомлина,
пастух
совхоза «Опочецкий».

Последние 55 гектаров

На днях государственная комиссия под председательством начальника райсельхозуправления В. А. Самофалова приняла от мелиораторов ЛМК управления «Псковмелиорация» работы, проведенные ими на последних 55 гектарах объекта «Боколово» колхоза «Вперед».

Реконструкция переувлажненных земель, начатая с конца 1972 года, завершена на всей площади 338 гектаров. Общая стоимость всех выполненных за счет государства работ составила 330 тысяч рублей.

Принятый с оценкой «хорошо» осушенный массив предназначен для залужения вновь отвоеванных площадей под луга и пастбища.

Л. ИВАНОВА.

На Подлипской молочно-товарной ферме колхоза «Красный Октябрь» ветераном труда по праву считают доярку Любовь Васильевну Николаеву. Почти три десятилетия работает она в животноводстве, приносит свой личный вклад в выполнение планов и обязательств по продаже про-



дукции государству. Труд передовой доярки отмечен высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени, врученного ей ныне. В завершающем году пятилетки Л. В. Николаева прила-

гает весь свой опыт, умение и старание, чтобы добиться новых успехов в борьбе за повышение продуктивности животных. НА СНИМКЕ: Л. В. Николаева. Фото Ю. Орлова.



Массовый трудовой энтузиазм, борьба за снижение себестоимости выпускаемой продукции на каждом рабочем месте, ввод в действие производственных мощностей позволили коллективу Харьковского тракторного завода с начала текущего года выпустить на

один миллион рублей сверхплановой продукции. НА СНИМКЕ: на погрузочной площадке ХТЗ. Мощные тракторы Т-150К отправляются в Нечерноземную зону страны. Фото М. Тура. Фотохроника ТАСС.

ПЕРВЫЕ ТОННЫ

Вот уже две недели, как сельхозучасток Матвеево приступил к промышленной заготовке травяной муки. Ныне на сезон областное объединение «Межколхозлес» запланировало нам 400 тонн. Первые партии, 22 тонны, уже отправлены в Остров.

Работа по приготовлению зеленой муки ведется на участке в две смены. Промышленный агрегат АВМ-4,0 обслуживают в каждую смену машинист и трое рабочих. Они поддерживают заданный температурный режим, следят за работой механизмов, зата-

ривают и отгружают готовую продукцию. Но больший объем работ приходится на долю механизаторов, которые обеспечивают свежескошенной травой установку. И здесь хотелось бы отметить старание тракториста Ивана Яковлевича Костенкова, который за смену выкашивает по два гектара травостоя. На подвозке зеленой массы занят шофер самосвала Владимир Ильич Максимов, который также успешно справляется с порученным делом. **Е. ФЕДОРОВА,** агроном участка.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

На 22 мая мы закончили посадку картофеля на 165 гектарах. Встает не менее важная и ответственная задача — борьба с сорняками, окучивание картофеля. С этой целью мы уже провели на всей площади боронование роторными боронками, на площади 60 гектаров провели химическую прополку. Сейчас заканчиваем на всей площади слепое окучивание картофеля. Работы на картофельном

поле много и управиться со всеми делами не просто. Но мы сделаем все, чтобы вырастить высокий урожай. Я хочу вызвать на соревнование нашего соседа из колхоза «Заветы Ленина», звеньевое Евгения Николаевича Прокофьева. Наше обязательство — 130 центнеров с гектара. И мы его выполним. **В. Иванов,** звеньевой колхоза «Большевик».

Действовали уверенно



В один из последних дней мая варыгинское поле наполнилось шумом людских голосов. Сюда прибыли на районные соревнования двадцать санитарных дружин колхозов, совхозов, промышленных предприятий, профтехучилища. Добровольные помощники медиков показывали свое мастерство в оказании первой медицинской помощи, умении действовать в очагах ядерного и химического поражения.

На большой поляне выстроились дружины. Работник военкомата т. Николашин доложил о их готовности к выполнению условий соревнования. Проводится жеребьевка. Первой выходит на старт дружина колхоза «Родина».

На первом этапе проверяется оснащенность. И надо заметить, что многие дружины прибыли в форме и с полным оснащением. Это относится к неоднократному победителю соревнований дружине льнозавода, совхоза «Красный

Фронтвик», колхоза «Вперед», городского профтехучилища и многим другим.

Еще небольшой бросок и проверяется строевая подготовка, умение командира подавать команды, а участников их четко выполнять. Как на первом, так и на этом этапе некоторые командиры действовали нечетко, получили штрафные очки.

Высокую выучку и умение показали дружинницы в зоне ядерного и химического поражения, во всех их очагах. Они действовали уверенно, оказывали необходимую помощь «пострадавшим», со знанием дела отвечали на теоретические вопросы.

А там, вдали-за леском, на поляне, разместилось госпитальное отделение со всеми необходимыми службами по оказанию медицинской помощи. Здесь и приемно-сортировочная, и операционная, и перевязочная, и лаборатория, и

аптека, и санпропускник и эвакуационное отделение.

Многие санитарные дружины показали отличные знания и высокое мастерство. Дружинницы льнозавода три года подряд занимали призовое место. И в этот раз среди городских дружин они вышли побе-



дителями, заняв первое место. Им вручен переходящий кубок. Среди сельских дружин первое место заняла дружина совхоза «Красный фронтвик». Она тоже набрала наименьшее количество штрафных очков. Ей вручен переходящий кубок. На второе место вышли сандружинницы колхоза «Родина», награжденные переходящим Красным вымпелом.

Соревнования показали и отдельные пробелы в знаниях и действиях дружинниц, их нечеткую работу на некоторых этапах. Отдельные дружины не имели оснащения и, конечно, получили штрафные очки. Это относится к дружинам совхозов «Духновский», «Салют», отделения завода АТС, цеха № 2 Красногородской швейной фабрики.

И. Дмитриев.

НА СНИМКАХ фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлены: общее построение, вручение переходящего кубка победителю — командиру дружины льнозавода.

СПОРТ СОРЕВНОВАЛИСЬ АВТОМОБИЛИСТЫ

Недавно прошли районные соревнования по фигурному вождению автомобиля. В них участвовали команды автоколонны № 1300, лесхоза ОЗРУ. Первое место заняла команда автоколонны № 1300, второе — лесхоза ОЗРУ, третье — прапорщики ОЗРУ.

В личном первенстве первое место завоевал шофер автоколонны В. П. Светлов, второе и третье места заняли водители лесхоза Ю. И. Корунин, А. А. Рожков. Команды награждены дипломами, а участники, занявшие первые места, — грамотами ДОСААФ и ценными подарками.

В Великих Луках проводились областные соревнования по автогонкам. В них участвовала команда нашего района в составе Ю. И. Корунин, О. В. Дмитриука и В. П. Светлова. Команда заняла второе место и награждена дипломами второй степени обкома ДОСААФ. **И. Григорьев.**

За редактора И. Д. ГУЛЬ...

КИНО

Сегодня в Опочке
ДОМ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм
«В БОИ ИДУТ
ОДНИ СТАРИКИ»
Начало сеанса в 15 часов.
Кинкомедия
«САМОГОНЩИКИ»
Нач. сеансов в 17, 19 и 21 ч.

Опочечному дому-интернату для престарелых и инвалидов **ТРЕБУЮТСЯ** диетсестра, сварщик, кочегары, электрики, слесарь-сантехник, прачки, санитары. Одноместные предоставляются общежитие. В 1976-77 годах будет построен дом для обслуживающего персонала.

Продается дом с надворной постройкой (годен на перевозку в дер. Авденково Глубокского сельсовета. Обращаться к Михайлову А. М.

Опочечкой центрсерберкассе **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу старшие кассиры, бухгалтеры.

Опочечному льнозаводу **ТРЕБУЮТСЯ** операторы, слесари основного цеха и цеха кюстроплит, рабочие строительных специальностей. Оплата сдельно-премиальная.

Опочечному участку эксплуатации осушительных систем **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: трактористы, экскаваторщик на Э-652, автокрановщик, рабочие строительных специальностей, счетовод-кассир, старший бухгалтер. За справками обращаться по адресу: хутор Москва, телефон 2-32.

Городские профессионально-технические училища города Советска Калининградской области и города Ленинграда **ПРОИЗВОДЯТ НАБОР УЧЕНИКОВ** на 1975-1976 учебный год для подготовки киномехаников. Подготовка киномехаников в 1975-1976 учебном году будет производиться по учебному плану для технических училищ. В ГПТУ принимаются лица со средним и восьмилетним образованием без вступительных экзаменов по направлению кинодирекции. Срок обучения один год. Начало занятий 1 сентября 1975 года. Учащиеся групп с десятилетним образованием будут обеспечены общежитием и стипендией в размере 30 рублей в месяц. Учащиеся с восьмилетним образованием обеспечиваются общежитием, трехразовым питанием и обмундированием. Учащиеся, окончившие ГПТУ, получают работу в пределах Опочечского района. За справками обращаться в Опочечскую кинодирекцию по адресу: г. Опочка, кинотеатр «Маяк», телефон 2-19.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, дела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 78, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Опочечская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист.

Заказ 1323. Тираж 6539.

ЧЬЯ ЛУЧШЕ?

Многие трудящиеся отдают свой досуг охоте, одному из старейших видов спорта. Наряду с отдыхом охотники добывают пушнину, мясо диких животных.

Охотничье хозяйство неразрывно связано с собаководством. Важнейшим мероприятием племенной работы в охотничьем собаководстве являются выставки собак. На выставках производится отбор лучшего поголовья, обмен передовым методом работы. 25 мая нынешнего года состоялась такая выставка районного общества охотников, на которую было представлено 20 собак различных пород. Комиссия признала лучшими собаками: Нега — охотник А. В. Дубасов, Буран — К. П. Шершнев, Рыдай — Н. В. Вишневский.

Хорошие охотничьи собаки имеются и в других охотничьих коллективах. К сожалению, председатели охотколлективов Глубокского, Ладыгинского, Любимовского отнеслись несерьезно к этому важнейшему мероприятию, не организовали доставку охотников с собаками на выставку.

В. Пуховиков, председатель общества охотников и рыболовов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ИЮНЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Новости. 9.15 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Приходи, сказка!». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Телевизионная многосерийная повесть. Глава 8-я. «Память». 11.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 — «Движение без опасности». 12.55 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.25 — «Рассказы о художниках». 13.55 — «Природа и человек». 14.25 — «Фильм-детям». «Сказка о царе Салтане». Художественный фильм. 15.45 — «Страницы отечественной космонавтики». 16.15 — «Новости музыкальной жизни». 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — «Степа-морьяк». Мультипликационный фильм. 18.40 — IX Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии. К 176-летию со дня рождения А. С. Пушкина. 20.10 — Телевизионный художественный фильм из цикла «Приключения в Африке». 1-я серия. США. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из Польши. 22.15 — Заключительный концерт участников II Всесоюзного конкурса исполнителей балльных танцев. 23.45 — Новости. Программа передач.

8 ИЮНЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Новости. 9.15 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Веселые старты». 11.45 — «Высокое доверие». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». Проблемы повышения урожайности в Нечерноземной зоне РСФСР. 13.30 — «Сегодня — день работников легкой промышленности». Беседа с министром легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасовым. 13.45 — «В часы отдыха». Концерт для работников легкой промышленности. 14.55 — «Краса ненаглядная». Мультфильм. 15.40 — «Международная панорама». 16.10 — «Дети страны Советов». «Иду искать». Документальный фильм. 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Италии. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 19.45 — «Песня-75». 20.05 — Телевизионный художественный фильм из цикла «Приключения в Африке». 2-я серия. США. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Спортивная программа. 1. Чемпионат Европы по боксу. Финал. 2. Чемпионат Европы по баскетболу. 23.30 — Новости. Программа передач.

К
И
О
Р
Газета осно
№ 70
Кан
по
Па
Владим
году в д
член КП
Трудов
после ок
бочим Н
Советско
поступил
институт
был нап
главным
Молоде
довал се
должност
ского хо
1970 год
«Родина»
зайством
подъем
тивности
Колхоз
ском раз
ность э
центнера
центнера
лось на
процент
году пр
да основ
таров се
В. Е.
венной
райкома
го Сове
равдыва
заслуже
в район
В
Об у
И
Бюро
областно
трудящи
ного со
союзов у
листочес
нов обла
3а
Побед
ком сор
район,
ва по э
а такж
муки, с
ся наиб
единиц
венных
на стой
центнер
среднем
лову ск
Итоги
щий го
ма КП
Совета